



2022年1月20日 星期四 编辑 马允安 版式 从华杰 校对 王金伟 组版 王猩猩 新闻折科:3909990

针对春节期间务工人员流动

我市出台疫情防控和稳就业十条措施

本报讯(记者杜玲)2022年春节将至,务工人员返乡即将迎来高峰期。1月18日,市人社局出台《做好春节期间务工人员疫情防控和稳就业工作十条措施》,保障春节期间务工人员安全有序流动,助力常态化疫情防控,推动就业形势总体稳定。

倡导务工人员就地过年。印发《致外出务工人员的一封信》,加大政策宣传力度,引导他们尽量留在务工工地过年。确需返乡的,提前了解我市官方媒体发布的最新疫情防控政策信息,按规定进行防疫报备,落实好疫情防控措施。

做好务工人员流动监测。各县(市、区)摸清掌握务工人员返乡流动趋势,督促返乡务工人员落实好报备管控措施,对辖区务工人员返乡情况实施日统计、日报告制度。

落实稳岗扩就业政策。继续阶段性降低失业保险费率。对符合条件的,按规定给予企业一次性吸纳就业补贴、社会保险补贴和见习补贴,支持中小微企业稳定岗位,吸纳更多

就业困难人员等重点群体就业。

引导劳动者就近就业。鼓励市内企业结合生产经营实际,采取发放留岗红包、过年礼包、安排文化娱乐活动、提高食宿标准等措施,吸引职工就地过年、在企休假。对春节期间正常生产且不裁员、不减员的企业,按规定落实减负稳岗扩就业政策措施。

保障企业用工需求。各县(市、区)密切关注企业用工需求和务工人员就业动态,防范发生规模性滞留或失业风险。支持阶段性用工需求量较大的企业与服务员工较多企业开展用工余缺调剂,实现正常生产。充分发挥各类零工市场作用,为劳动者提供更多企业就业、灵活就业等就业机会。

加大线上服务力度。实施“就业服务不打烊、网上招聘不停歇”的线上“春风行动”,利用线上平台发布岗位用工信息。采取短信推送、直播送岗等多种方式,推送一批务工岗位,让返乡人员对节后返岗心中有数,减少盲目流动。疫情期间,

超期未办理养老保险待遇资格认证的人员,养老金照常发放。

开展居家技能培训。各县(市、区)加大网上职业技能培训教程供给,引导有就业意愿的人员参加技能培训。落实职业技能补贴和技能鉴定补贴政策,扩大职业技能培训覆盖范围。鼓励企业、培训机构灵活开展岗位培训和技能提升培训,按规定发放职业技能证书。

推进各类人才返乡创业。通过送政策、送培训、送服务、送指导,开展返乡创业活动,促进外出务工人员返乡创业。

帮助困难群体就业。对节后因防疫滞留的劳动者,妥善做好安抚和疏导工作;对暂时难以外出且有就业意愿的劳动者,开发一批就地就近就业岗位,引导其在当地企业、扶贫车间或农民合作社就地就近就业。

统筹做好有组织劳务输出。适时启动“四有一可”工作预案(输出有组织、健康有监测、承运有防护、送达有交接、全程可追溯),实现务工人员“出家门进车门、下车门进厂门”直达运输。

市人社部门发出倡议

线上或就近办社保业务

本报讯(记者杜玲)日前,市人社局发布《关于开展社保业务“线上速办”“就近快办”的倡议书》,向全市各参保单位和广大群众倡议,在疫情防控期间,如有社保业务

jzshbx.com)下载。

线上办理社保卡业务。群众可关注“焦作市人力资源和社会保障局”微信公众号、“河南社会保障卡”支付宝生活号和微信公众号或登录“河南省社会保障卡网上服务平台”,使用线上服务大厅查询和办理部分社保卡业务(修改、重置、解锁密码除外)。未开通网上服务大厅办理功能或无法使用网上服务大厅办理业务的群众,可通过电话预约的方式(电话号码:2118961/12333)向服务大厅申报。

家门口线下办社保业务。如果有需要线下办理的事项,参保单位和群众可优先选择就近的“社银一体化”服务网点办理。目前,全市57个“社银一体化”服务网点可办理社保查询、打印、社保关系转移接续等142项社保业务。

市人社部门提醒,确需到市社保服务大厅办事需求的参保单位和群众,可提前电话问清办理业务所需资料后,严格落实疫情防控要求,现场有序办理社保业务。

增强防护意识 提升青少年儿童免疫力

本报记者 段美如

连日来,我省疫情历经多点暴发、“两毒”并发、病例多发的吃紧时刻,感染年龄也呈下降趋势,那么,青少年儿童,该如何加强自我防护,科学防护?带着这些问题,1月17日记者走进市妇幼保健院中医妇孺馆,采访了该院副主任中医师何燕娜。

何燕娜说,青少年儿童要继续做好戴口罩、不聚集、勤洗手、多通风。做到寒假期间非必要不出市、不扎堆、不聚集等日常防护。要科学安全佩戴儿童专用口罩,尤其是婴幼儿专用口罩,除了选择合适的型号外,还应随时观察婴幼儿口罩的佩戴情况,如果出现呼吸困难,一定要及时处理。寒假期间更要保持生活作息规律,睡眠充足,选择

开阔的公园等场所进行适当的户外活动,或居家室内运动,以增强免疫力。在运动或参加体育活动时不应佩戴口罩,以免影响呼吸。

针对青少年儿童疫情防控,市妇幼保健院中医妇孺馆专门研发预防处方:金银花5g、菊花5g、薄荷5g、芦根10g、藿香5g(后下)、炒白术5g。

煎服方法:上药用冷水浸泡30分钟后,非后下药先煎煮5分钟加入后下药,煎至香气大出,即取服,勿过煮。一日一剂,每剂根据年龄大小每天服50~100ml。

上述预防处方可按比例加大剂量熬成大锅汤根据年龄大小酌情服用。



中医药防疫



昨日,在修武县云台山镇边庄村疫情防控卡点,值守人员要求进入辖区人员扫码。据了解,该镇目前设有19个卡点,防疫工作人员120余人,其中党员87人。各卡点坚持24小时值班,对过往车辆逐个检查,查验双码、测温,严格落实外地车辆登记等措施。

本报记者 王梦梦 摄

法官“云间”开庭 当事人“隔空”致谢

本报讯(记者杨珂)“疫情形势这么紧张,本以为会延迟开庭,没想到法官远程开庭帮我解决了难题!”近日,武陟县人民法院审判委员会专职委员田敏通过“云间”庭审系统开庭审理了一起房屋买卖合同案件,当事人原某某隔着屏幕对田敏表示感谢。

原来,田敏受理的原告原某某诉被告郭某某房屋买卖合同纠纷一案,本来定于1月13

日进行线下开庭审理,但由于当前疫情形势严峻,不适宜现场开庭。

为了及时维护当事人的合法权益,保障当事人的健康安全,田敏与原告、被告进行沟通后,决定进行“云间”开庭。

庭前,田敏耐心指导双方当事人调试设备,细致讲解网上开庭的注意事项;在线庭审中,组织当事人严格有序完成了核实身份、诉请陈述、举证

质证、法庭辩论等庭审环节,保障了当事人的合法权益。

据介绍,为充分做好疫情防控期间的审判工作,武陟县人民法院依托智慧法院建设成果及时作出工作调整,积极引导当事人通过“云间”庭审、移动微法院、微信等方式解决诉求,灵活运用“线上”方式化解矛盾纠纷,全力保障当事人的诉讼权利,为疫情防控积极贡献司法力量。